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Vyjádření k celku DP a jejímu přínosu: Hlavní přínos práce spatřuji jednak ve volbě a 

mapování tématu, které je v českém odborném diskurzu ve srovnání se zahraničím relativně 

nedostatečně zastoupeno. Jak ukázaly i minulé týdny a měsíce, dokonce i v zásadních 

politických diskusích zaznívá řada dezinformací a prostor dostávají homofobní postoje. 

Otevírat veřejně toto téma tak vyžaduje od každého stále určitou občanskou odvahu. 

Dále lze ocenit, že v teoretické části se autorka orientovala především na aktuální zahraniční 

odbornou literaturu, a do našeho prostředí tak přináší důležité koncepty i faktické poznatky.  

Rovněž při zpracování empirické části autorka shromáždila zajímavé informace a dochází ke 

konkrétním závěrům, které mohou být využitelné i pro praxi. Tato část je však zpracována o 

méně systematicky (na rozdíl od první části) a stručněji. Zde by si zasloužila práce výraznější 

metodologickou bázi, soustavnější a důkladnější analýzu a interpretaci.  

 

Vyjádření k dílčím nebo specifickým záležitostem DP: Autorka v průběhu studia a analýzy 

došla k závěru, že téma sexuálních minorit v současné době není v  podmínkách českého 

základního školství vnímáno a řešeno jako problém obsahu vzdělávání v jednotlivých 

školních předmětech, ale jako především jako otázka spadající do okruhu témat prevence 

sociálně patologických jevů (zejména z hlediska viktimizace LGBT+ jedinců v důsledku 

homofobie a homofobní šikany, dále i z hlediska rizikového sexuálního chování). Reagovala 

na to zmapováním materiálů existujících v této oblasti. Současně se jeví jako logická 

pozornost, kterou věnuje postojům široké veřejnosti i učitelů a studentů učitelství k otázkám 

LGBT+, neboť správně uvádí, že implementace kurikulárních materiálů a reálné efekty 

vzdělávání v této oblasti závisí nejen na zastoupení relevantních témat v kurikulu, ale také na 

postojích učitelů, rodičů a dalších aktérů vzdělávání. 

V  teoretické části práce je třeba ocenit důkladnou a citlivou terminologickou přípravu včetně 

souvislostí různých užití jazyka v této oblasti a reflexe vlastní pozice. V empirické části je 

problematika pokryta spíš do šířky včetně zahrnutí činnosti neziskových organizací a 

vzdělávání učitelů. To jde ovšem na úkor hloubky analýzy a interpretace. Lze to částečně 

přičíst i tomu, že v průběhu práce se ukázalo, že v českém prostředí je potřeba zmapovat širší 

pole než jen kurikulární dokumenty v užším slova smyslu. 

Práce tak přináší především impulsy pro další výzkum a představuje užitečné východisko jak 

pro další badatele, tak pro státní správu, školy i aktivisty v neziskovém sektoru. S ohledem na 

společenskou významnost problematiky v široké škále aspektů od otázek inkluze a rovného 

přístupu po praktické aspekty prevence šikany či šíření pohlavních chorob tuto práci, přes 

uvedené výhrady zejména k druhé části, považuji za velmi přínosnou. 

Zjištěné shody s jinými dokumenty (< 5 %) jsou ve většině případů pouze shodami závazných 

formulaci na vstupních stranách práce, v ostatních případech jde o funkční označené citace 

analyzovaných dokumentů. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

 

Náměty k diskusi při obhajobě DP:  

Můžete uvést pozitivní příklady zahrnutí LGBT problematiky do kurikula ze zahraničí? 

Kdybyste měla vybrat minimální poznatkový obsah, který by měl být součástí kurikula RVP, 

co byste doporučila? 

RNDr. Dominik Dvořák, Ph.D., vedoucí práce 


